

“智能网联产业基地”“智能网联产业孵化器”在坪山挂牌成立

推动智能网联汽车产业集聚发展

近日，“智能网联产业基地”“智能网联产业孵化器”相继在坪山区挂牌成立。

其中，“智能网联产业基地”位于坪山区兰竹东路国富黄金大厦，正引进产业链相关企业入驻，聚焦拓链强链，促使智能网联产业聚拢，进一步加强产业链配套，打造上中下游完整产业链。目前已经入驻的科研平台有深圳清华大学研究院、深圳湾实验

室等。

“智能网联产业孵化器”位于创新广场，作为坪山区智能网联产业孵化器的基础空间之一，该孵化器将陆续引进智能网联产业链上具有高技术、真实力的初创型企业，为其提供良好的发展环境，加速培育孵化，为智能网联产业不断注入新鲜活力。目前，创新广场已入驻比亚迪、君正时代、芯邦科技等200余家

科技企业及北理工电动车辆国家工程实验室、盛德能源互联网研究院等多家创新平台。

坪山作为深圳东部中心城区、深圳国家高新区核心园区和未来产业试验区，拥有全市唯一的智能网联交通测试示范平台。据介绍，作为全市重大产业项目，深圳智能网联交通测试示范平台在坪山区选址建设，项目包含金联路封闭测试

区、环境园封闭测试区、半开放测试区、开放测试区。其中，金联路封闭测试区于2019年投入运营，线路总长约2.54公里，可满足国家14项基本功能测试，已为华为、中科院先进技术研究院、市交通中心等10家企业单位提供自动驾驶测试服务，服务测试车辆13台，累计测试里程达14000多公里。

据悉，坪山将于近期出台

全市首个区级智能网联汽车产业发展政策，该政策聚焦拓链强链，围绕产业集聚、测试服务、应用示范、产业配套4个部分，制定20大项、38条具体措施。接下来，坪山将推出多条无人驾驶示范线，鼓励企业落地坪山，开展多场景无人驾驶应用，促进坪山智能网联汽车产业高质量发展。

(胡振华)

宝龙街道举办人口普查主题宣传活动

营造 人人知晓 全民支持 氛围

第七次全国人口普查角号已经吹响，为紧跟龙岗区人普办步伐，11日下午，宝龙街道举行以“人口普查利万家，提供信息靠大家”为主题的宣传活动，通过向居民发放《致住户的一封信》、人口宣传折页、小礼品等方式，宣传人口普查政策和知识，营造“人人知晓、全民支持”的氛围。

宣传活动结束后，宝龙街道相关工作人员进行了上门摸底调查。据了解，在上门摸底时，普查员向住户说明来意，并发放《致住户的一封信》，询问住户总人口数、户籍人口数以及常住而在不在家人口数等。同时，告知住户此

次只是摸底，还会正式再入户登记，并与住户约定好再上门时间。此次摸底工作以服务居民、掌握民情、促进社区发展为宗旨，采取地毯式排查，遵循“不漏一户，不落一人”的原则，全体普查员集中力量，对自己负责的片区进行入户登记。在入户摸底过程中，普查员对人口普查的目的、意义、任务以及相关政策进行了详细讲解，得到群众大力支持。“有收到国家发送的人口普查信息，也看到了街道对此次进行的人口普查宣传，我们对普查员的入户登记表示极大欢迎。”

(文/图 蔡鹏飞 钟翠玲 李天云)



发放《致住户的一封信》

【龙岗区禁毒宣传普法速递】

横岗街道

禁毒宣传走进菜市场

在龙岗区禁毒办指导下，9月，横岗街道禁毒办联合四联社区开展以“全民禁毒，需要你的参与”为主题的禁毒宣传进排榜综合市场活动。

在活动现场，禁毒社工以及市场安保人员组成禁毒先锋队，行走在市场派发禁毒宣传折页和印有禁毒知识的折叠扇子，通过禁毒宣传折页里生动形象的漫画，告知来往市场的居民群众和商铺店主毒品的种类和危害。虽然来往的居

民手里提着食材，但都愿意停下来听取禁毒知识讲解，许多居民对毒品痛恶至极，纷纷表示会远离毒品的危害，并对宣传工作竖起了大拇指。

此次活动，共派禁毒宣传资料200余份、宣传小礼物50余份，进一步增强了广大居民防范毒品的意识，营造了积极向上、健康和谐的社会气氛，受到了居民群众的广泛好评。

(李薇 张燕婷)

宝龙街道

社区工作人员学习禁毒知识

为进一步提高社区工作人员禁毒宣传技巧，近期，龙岗区宝龙街道禁毒办组织同心社区工作人员，开展禁毒知识培训。

培训围绕毒品知识、当前禁毒形势及禁毒宣传教育三个方面展开，结合传统毒品、合成毒品、新型毒品的不同特性，让参与培训人员能够清晰地认识到三种类型的毒品危害性及进一步提升对毒品的辨识度。与此同时，讲解人员告知参训人员，要做好禁

(李薇 黄云丽)

禁毒宣传教育讲座进校园

9月，龙岗区禁毒委员会联合康艺学校开展“青春不‘毒’，行，快乐共成长”禁毒宣传教育讲座活动。旨在进一步增强学生的禁毒防毒意识，提升学生识别毒品的能力，加强以青少年为重点的禁毒宣传教育，让毒品远离校园，在校学生营造良好的成长环境。

活动中，禁毒社工向学生们讲解毒品知识，希望学生们认清毒品危害，坚决对毒品说“不”。同时，

通过禁毒猜词小游戏加强学生对毒品知识的理解，消除学生在毒品认识上的误区。学生们认真听讲后纷纷表示，原来毒品还可以伪装成这么多零食的样子啊，以后出门可不敢乱吃东西了！

本次活动参加人数达300余人次。讲座结束后，禁毒社工为学生们发放禁毒宣传礼品，同时呼吁学生们应该树立禁毒意识，养成健康的生活方式，珍爱生命，远离毒品。(李薇 林敏)

生活垃圾回收利用率达43.2% 大鹏新区垃圾分类工作再次排名全市第一



大鹏新区开展垃圾分类条例宣贯活动。

新区分管领导亲自为新区各机关事业单位分管领导宣讲《条例》，充分发辉党员干部在垃圾分类工作上的先锋模范作用带动全行业全领域参与垃圾分类。大鹏新区城管部门也通过入户宣传和举办主题活动等形式持续开展分类宣教，着力提升居民垃圾分类知晓率和参与率。

(文/图 蒋佳元 萧优平)

以来，大鹏新区持续完善全覆盖、全要素、全链条、全参与的垃圾分类工作体系，并因地制宜坚持党建引领深入推进城中村和共建共治共享推进景区垃圾分类，切实服务好占新区90%以上人口城中村居民和每年上千万到大鹏新区度假的市民游客。

(文/图 蒋佳元 萧优平)

第四届深圳国际摄影大展光明街道平行展开幕 50幅作品展现城市文明之美



摄影展现场

在发展，光明的创作素材是无限的，希望广大摄影师能够助力记录更多精彩的城市。

光明街道当前积极融入打造世界一流科学城和深圳北部中心的建设热潮，积极打造生态与人文俱美的“科学家的家”。光明街道除了生态优美、

高科技感的硬环境，还注重充满人文精神的软环境打造，提升城市人文品质。在此背景下，光明街道挖掘人文内涵，加强文化建设，持续坚持向提升文化文明软实力，充分展现新时代光明城市文明新形象。

(文/图 于木子 张琦)

2020年10月14日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文俏/美编 黄国栋/校对 杜文杰

龙华 大浪街道禁毒防疫两不误



大浪居民积极参与“世界精神卫生日”宣传活动

11日，龙华区大浪街道综治办联合和平里社康、同胜社康在下岭排社区篮球场开展世界精神卫生日暨“毒品一日不绝，禁毒一刻不止”禁毒宣

致的精神病反应，告知社区群众应当如何正确看待心理健康疾病和预防新精神活性物质毒品危害，同时，根据不同人员的需求，医务人员从心理、睡眠、疾病防范等方面为群众提供咨询解答与诊疗服务，普及相应心理学常识和预防知识。

据了解，该街道希望通过开展禁毒宣传活动，增强辖区居民对新精神活性物质毒品的认识，让居民们充分意识到毒品对社会造成危害的严重性，进一步提高抵御毒品的能力。

(文/图 王志钰 林凤莉)

观澜街道开展禁毒志愿者培训

近日，龙华区观澜街道禁毒办组织16名志愿者在平安基地开展禁毒知识培训。

培训会上，禁毒办工作人员通过与禁毒志愿者互动问答，毒品仿真模型讲解、禁毒知识法律法规讲解和参观禁毒展厅学习等方式开展，使禁毒志愿者更充分了解毒品知识及其危害、毒品相关法律法规，让志愿者对禁毒工作有了进一步的认识，树立起协助开展禁毒工作的信心。禁毒志愿者们表

示会为禁毒宣传教育和戒毒社会服务工作贡献一份自己的力量，担当禁毒责任，依照相关法律法规的规定，履行禁毒职责和义务，把禁毒理念植入社区居民心中，为创建无毒社区发挥积极作用。

此次培训，充分调动了大家参与禁毒工作积极性，切实提升了禁毒志愿者的整体禁毒知识水平，为观澜基层禁毒工作打好了基础。

(王志钰 张建凤 朱岳文)

南山

南头街道禁毒宣传进校园

近日，南山区禁毒办联合南头街道办走进麒麟中学，开展学校禁毒宣传周首场活动，向师生普及禁毒知识。

活动通过禁毒教育互动

游戏、毒品仿真品展示、宣传资料发放和VR禁毒体验，全校师生增强了识毒、防毒、拒毒意识，树立了远离毒品、拒绝毒品的理念。

(王俊 苏晓清)

光明

瓦窑头城中村旧貌换新颜

近日，光明区凤凰街道瓦窑头村城中村综合整治8.04万平方米，城市品质和城市风貌大大提升。

当地居民曾先生介绍，“改造前，瓦窑头村由于地处偏远，交通不便，居民生活环境落后。现在村里租户多了，日子一天比一天好。”

据了解，瓦窑头村城中村综合整治涉及建筑45栋，实施社会治安、消防安全、用电安全、燃气安全、食品安全、弱电管线、环境卫生、市容秩序、

交通秩序、生活污水等十大治理工程。

改造提升工程分两期进行，目前已完成第一期建设，即对楼栋进行全面提升改造，将其打造为人才公寓，为周边的华星光电公司和深圳中医院光明分院人才提供住房。第二期实施“工改商”项目，建设麒麟学院，打造文化集聚区，提升辖区文化品位，满足当地居民日益增长的文化需求。

(于木子 余勇)

宝安

燕罗网格员加强重点场所巡查

国庆节、中秋节期间，宝安区燕罗网格员坚持值守巡查，出动网格员879人次，加强出租屋、公园、广场等重点场所巡查，强化垃圾分类、交通安全等知识宣传，确保辖区居民度过了一个安全、和谐、快乐的假期。

“双节”期间，燕罗街道网

格综合管理中心组织网格员坚守巡查，消除出租屋违规住人、用电用气、易燃物等安全隐患，网格员驾驶网格巡查车利用小喇叭和巡查车LED显示屏走街串巷宣传交通安全出行安全知识，在主要交通路口进行交通劝导活动，引导居民文明出行。(陈云强 王劲涛)

大鹏办事处连续10年举办廉政教育书画展 共计展出书画作品1100余幅

10月12日，大鹏新区大鹏办事处2020年纪律教育学习月系列活动之廉政教育书画展拉开帷幕。

据介绍，廉政书画展已在大鹏办事处连续开展10年，历年来共计展出书画作品约1100余幅，共计15000余人次参与。本次廉政书画展以“严守政治纪律，践行‘两个维护’”为主题，共征集作品100余幅，书画作品有廉政诗词、对联、格言警句，也有借物咏志的山水、花鸟画。今年还特设了一面“大鹏风景墙”，即大鹏中心小学青少年向“战疫”英雄致敬的精选绘画作品。

大鹏办事处希望以书画为载体，将廉政教育与艺术熏陶相结合，充分发挥廉洁文化的教育、示范、熏陶和导向作用，以“润物细无声”的方式，让机关干部们在观展中，受到教育和警示，从而不断提高广大干部廉洁从政、遵纪守法的意识，切实做到“以文养廉”。

(文/图 蒋佳元 龚雯 王玲)